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ARCOK és ÁLARCOK
Részlet "A kaméleonok forradalma" cikksorozatból

Tovaris "Bába" a mi emberünk?
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A BESZÉLŐ című folyóirat 1981 és 1990 
között az egyik legismertebb, titokzatossággal 
övezett szamizdat volt Magyarországon. Le­
gendák szerint a BESZÉLŐ szerkesztői nagyon 
komoly és veszedelmes harcosai voltak az El­
lenállásnak..., de hogy e legendát ők maguk 
alakították volna ki, vagy valamiféle nagyon 
is földi hatalom segített volna be nekik ~ e- 
setleg a messiást váró tömeg képzeletében 
alakult ki az imázs ~ az valószínűleg örök

titok marad. Bizonyos szempontból, s ez tény, 
Kőszeg Ferenc, Eörsi István, Solt Ottilia va­
lamint a "charmeur" Demszky Gábor nem a- 
kármilyen szinten követték el a félévenként 
megjelenő ~ állítólag titkosított ~ kiadványa­
ikat. Szállongó hírek szerint kesztyűkben il­
lett olvasni ezen m űveket, már csak azért is, 
mert a konspiráció szabályai szerint az írók­
nak és olvasóknak nem szabadott újj lenyo­
matokat hagyni a demokráciát termő, kommu­
nizmust pusztító újságokon.

Konrád György, Tamás Gáspár Miklós és 
Petri György - hogy tovább soroljam kiváló  
világpolgárainkat - internacionalista, libe­
rálisan magasröptű elmélkedéseihez azonban 
(mert kár lenne tagadni!) legalább három dip­
loma szükségeltetett. A kisemberek ettől 
függetlenül szinte kilóra falták a "Beszélő" 
egy-egy borsos áron megszerzett példányát, 
csakhogy közelebb kerüljenek zárt világuk­
hoz. Magasan művelt lexikonjaink, ha lettek 
volna, akkor sem értettünk volna meg túlzot­
tan sokat a félistenek gondolataiból!

Voltak ugyan mások, másfajta szamiz- 
datok is. Létezett a "Libertas" -  a Független 
Sajtó Munkatársainak Segélyegylete -  de mö­
göttük nem állt Soros-alapítvány, nekik nem 
volt Vásárhelyi Miklósuk, még egy inci-finci 
Forgács Páljuk sem, nem említve itt az "üldö­
zött" ellenállók végtelen seregét, úgymint ifj. 
Rajk Lászlót, Ráday Mihályt, Szabó Miklóst, 
Tardos Mártont, Hack Pétert és Iványi Gábort.

A messianisztikus marxizmus lappangó 
kísérletei voltak ók, a "beszélők ".Kísérletük, 
hogy egyedül írják meg a Demokratikus El­
lenzék históriáját, zátonyra futott, miként az 
is, hogy örök feledésbe temessék a múltat, a 
Legkiválóbb Világpolgárok előéletét.
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Tovaris "Bába" a mi emberünk?
Bába Iván, 1990 és 1994 között államtitkár 

volt a Külügyminisztériumban. Messziről jött, 
Pozsonyból örökölte a magyarországi demok­
rácia. 1950-ben született, Trencsén-Teplicén látta 
meg a napvilágot, egyetemi tanulmányait 
követően egy évet töltött a genfi Európa-kutató 
Intézetben (de nem büntetésül, abban az időben 
az ilyen helyet ki kelett érdemelni!) Szolgálati 
ideje letelte után a pozsonyi Madách Könyv­
kiadóban kapott munkát, ottani viselt dolgairól 
viszonylag keveset tudhattunk meg, ezért ha 
nem rójuk fel bűnéül azt, hogy ki váló kapcsolatok 
fűzhették az akkori csehszlovák titkosrendőr­
séghez..., azt sem állíthatjuk teljes bizonyos­
sággal, miszerint ez teljesen kizárható lett volna.

A pozsonyi Madách Könyvkiadó után (1974- 
76) Magyarországra települt át, itt a Magyar 
Rádió irodalmi osztálya foglalkoztatta. Ké­
sőbb, 1983-tól 1989-ig először a "Nagyvilág", 
majd a "Kortárs" fogadta kollektívájába, ez u- 
tóbbi hely legutolsó két évét megosztotta a Jurta 
Színházzal, és besegitett a nagypolitikába. De 
a Jurta-csillag letüntével elsóosztályú főszer­
kesztői állás várta a "Dátum" című lapnál.

Jurta... E híres-hírhedt fogalomnál kicsit 
időznünk kell, mert mint műiden napjainkra lett 
ellenálló, úgy ó sem kerülhette el a népligeti 
házat. 1989 első heteiben Romhányi Lászlóval
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együtt értékelték ki a hangszalagon őrzött Jurta­
dokumentumokat. Mind a hatszáz tekercset! 
Hosszú időn át tanulmányozhatta az összes irat­
anyagot is, amely mint tudjuk, soha senki ke­
zébe nem került, leszámítva a még élő kis­
számú beavatottat. "Bábáskodásával" jött létre 
a SZÓSZÉK - ALTERNATÍV KRÓNIKA, az 
1989-ben is tiltott könyv, bár már szamizdat- 
társait az utcasarkokon áiúsították, e kiadvány 
puszta birtoklásáért börtön járt. Ha tisztában 
vagyunk azzal, hogy az 1988-as eseményeket 
feldolgozó könyv is csak az összismereteknek a 
töredékét engedte nyomdába, képet kaphatunk 
arról, mi mindent tudhatott meg Bába elvtárs 
népligeti tartózkodása idején. Summa summa- 
rum: a pozsonyi, majd később a budapesti évek 
aprómunkája meghozta az eredményt. 1989 
kora tavaszán "tovaris Bába" a Független Kis­
gazdapárt tagjai sorába lépett, majd -  helyesbít­
ve az hányon -  nézetet és célt változtatva a 
Magyar liberális Pártot erősítette 1990-ig.

Egy év múlva külügyminisztériumi főosz­
tályvezető, majd mi, egyszerű és többnyire naív 
emberek már a fejünket sem kaptuk fel amikor 
közhínré tették: Bába ú r  1992-ben tagja lett a 
tulipános MDF-nek, innen pedig tá r t karok­
kal várt rá  az állam titkári bársonyszék!

Ma, az idő szerint, Ivánunk 45 éves, (politi­
kai karrierről gazdaságira váltott), mögötte és 
benne az a titok-, információhalmaz, amely 
csak az igazán tehetséges, életrevaló emberek 
sajátja, - ha másért nem is, de legalább ezért 
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